

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Ингвар Кампрад подарил 10 миллионов франков своей швейцарской деревне | Le fondateur d'IKEA offre 10 millions à Epalinges

Автор: Людмила Клот, [Эпаланж](#), 28.06.2012.



Говорят, раньше Ингвар Компрад не дружил с муниципальным советом Эпаланжа, но после выборов 2011 года ситуация изменилась (© 24 Heures)

86-летний самый богатый человек Европы, основатель мебельной сети IKEA хочет, чтобы эти средства пошли на сооружение жилья для пенсионеров в коммуне Эпаланж.

|

Le milliardaire suédois Ingvar Kamprad offre 10 millions de francs à Epalinges, sa commune d'adoption. But: construire des appartements pour retraités.

Le fondateur d'IKEA offre 10 millions à Epalinges

Один из самых тихих и скромных жителей местечка Эпаланж в кантоне Во, которого изредка замечают здесь за рулем старинного «Вольво» или делающим покупки в местном супермаркете, вышел из тени. Шведский миллиардер объявил, что передает в дар коммуне 10 миллионов франков. «Я счастлив, что мой взнос сможет помочь некоторым пенсионерам моей коммуны», - прокомментировал сам Ингвар Кампрад.

Этот сюрприз коммунальный совет Эпаланжа обсудил (и одобрил!) на своем специальном заседании во вторник.

Ясно, что поступок Ингвара Кампрада ничего общего не имеет с уменьшением суммы его налогов. Хотя он никогда не скрывал, что поселился в Эпаланже 36 лет назад именно затем, чтобы быть подальше от налоговой службы родной Швеции. В этот момент он уже владел 300 филиалами IKEA в мире. Выбор пал на сельскую местность в Романдской Швейцарии, так как семья хотела, чтоб сыновья изучали французский язык. На нем уже свободно говорила вторая супруга миллиардера Маргарета, скончавшаяся после продолжительной болезни в 2011 году. Вспоминая о своей активной профессиональной жизни, Ингвар Кампрад с сожалением говорил, что Маргарете приходилось часто оставаться в Эпаланже в одиночестве, потому что он двести дней в году проводил в рабочих поездках.

С 1976 года Кампрад пользуется преимуществами фиксированного налогообложения для иностранных резидентов Швейцарии. Налоги рассчитываются не с учетом его реального состояния, а в соответствии с тратами – у Кампрада они очень скромные. Размер личного богатства владельца IKEA вызывает полемику: в 2007 журнал Forbes назвал его 4-м самым богатым человеком мира, обладателем 33 миллиардов долларов. Эту цифру Кампрад всегда оспаривал: формально он передал свою часть бизнеса фонду, которым управляют трое его сыновей. В этом году швейцарский швед возглавил [Топ-100 самых богатых людей Европы](#) по классификации журнала Bilan.



Десятимиллионный дар выделен не из фондов, а из личных средств Кампрада. Миллионы послужат вначале на то, чтобы приобрести участок земли и построить два десятка апартаментов, оборудованных для жизни пожилых людей – в них, например, будет создан общий

зал для развлечений. По желанию Кампрада, это жилье расположится рядом со школой, чтобы способствовать общению между поколениями. Так в Эпаланже появится целый квартал для старшего поколения.

«Господин Кампрад категорически настаивал на том, чтобы земля и стены принадлежали коммуне, а не Фонду (имеется в виду недавно созданный фонд Kamprad Family Fondation с капиталом в 200 миллионов евро, цель его – поддержка медицинских исследований, направленных на улучшение жизни пожилых людей)», - поделился своей радостью синдик Эпаланжа Морис Мишлер.

Апартаменты будут сдаваться за доступную плату. «Цель в том, чтобы поддержать людей в трудной финансовой ситуации, а полученные от аренды деньги послужат только для поддержания жилья в порядке», - уточнил синдик. Часть благотворительных средств будет направлена на изучение рынка с целью расширить жилой фонд для пожилых и довести его впоследствии до 50 апартаментов.

Почему Ингвар Кампрад дождался собственной старости, чтобы сделать подарок для других пенсионеров? Стал ли он лучше понимать их нужды? Водуазская газета «24 Heures» ссылается на некоторые сложности взаимопонимания, которые были у миллиардера с прежним коммунальным советом Эпаланжа. Он дождался выборов 2011 года, и благодаря тому, что на них победили четыре новых муниципальных советника, деревне достался джек-пот! Детали своего широкого жеста Кампрад долгое время прорабатывал вместе с синдиком Морисом Мишлером, с которым у него сложились «прекрасные отношения». План держался в секрете, потому что власти не хотели «шума в прессе».

В 2006 году основатель IKEA уже преподнес в дар Кантональной школе искусств имени Пьера Келлера в Лозанне (ECAL) 500 тысяч франков. По собственным словам, Кампрад уже неоднократно оказывал благотворительную помощь частным лицам и ассоциациям, но делал это не публично. Он провел в Эпаланже почти половину жизни и завел немало друзей, как швейцарцев, так и иностранцев, и не намерен покидать свою маленькую швейцарскую родину.

10 миллионов – один из самых крупных «подарков», доставшихся кантону Во. В 2004 году коммуна Монтре получила 54 миллиона, но не в виде дара, а в качестве налоговых сборов после смерти крупного английского промышленника.

Министр финансов Во Паскаль Брули напомнил, что сегодня немало миллиардеров жертвуют часть своего состояния благотворительным фондам и культурным организациям, и эта «связь между общественным и частным» должна бережно культивироваться. «Дворец Рюмина в Лозанне был даром государству, фонд Fondation Leenaards вложил в него 300 миллионов франков», - сказал Брули, забыв, правда, что своим именем Дворец Рюмина, крупнейший музей Лозанны, обязан знатному выходцу из России [Габриэлю де Рюмину](#), завещавшему свое состояние Лозанне.

### [благотворительность в швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Наши» среди 100 богатейших жителей Европы](#)

[IKEA вырубает карельские леса](#)

[В Женеве открылся мебельный магазин IKEA](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/13770>